

# Agyonverték egy hazatért csanyteleki hadifoglyot

CSONGGRÁD, 1947. JULIUS 1. KEDD.

ÁRA: 40 FILLÉR.

I. ÉVFOLYAM, 63. SZÁM.

# ÚJ TISZAVIDÉK

Megjelenik kedd, péntek és vasárnap a reggeli órákban. Előfizetési ára egy hónapra 5 forint.

DEMOKRATIKUS NÉPLAP

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Szentháromság-tér 12. szám. Szerkesztőség telefonszáma: —

## Vakondok

A világegés utáni harmadik esztendőben még mindig sokan vannak olyanok, akik nem tudják vagy inkább nem akarják tudni, hogy a régi világ egyszer és mindenkorra a múlté már. Minden eszeleketük, minden gondolatuk oda összpontosul, hogy a keservesen formálódó koalíciót felbontassák. Az a sok dologkerülő, örökké urhatnám, mindig a dolgozók zsirján élőködő réteg ma is megragad minden alkalmát, hogy még nehezebbé, még szörnyűbbé tegye ennek a többszörösen kiraboljt nemzetnek a sorsát. Ha másképp ártani nem tud, hát jártatja a száját. Terjeszti a rémhírt. A legképtelenebb, a legfélketelenebb hazugságokat szórja szájával mindenütt, ahol csak jár. Hinti a konkolyt, mikor ugyanis olyan kevés a tiszta buza. Mindennütt a magyarságra hivatkozik döngötte, hogy ő milyen magyar! Azonban az egész magyarsága csak a szavak bőséges áradásában, a felelőtlen feleségében a „jobb” világ várásában merül ki.

De hogy valamit is tenne a jobb világ megalapozásáért, arra már nem futja az ereje. Beletaposni a mások becsületébe, lehuzni magamellé mindenkit a porba, ez a legfőbb célja, mert azt hiszi, akkor ő különbnek fog látszani. Formálódik külsőleg a demokráciához, megalázkodva tud könyörögni, ha valamire szüksége van, keresi az összeköttetést, mert azt hiszi, még mindig a régi protekciós világban él. Meg van győződve ma is arról, hogy csak az az ember, aki gazdagnak született. Nem baj, ha degenerált is. Meg van győződve, hogy mindenki, aki nem gazdag, csak azért született a világra, hogy őt kiszolgálja, az ő inasa, szolgálja, küldönce legyen. Fáj neki, hogy a mest megváltozott világban az a sok tehetséges de szegény ember is tudja valamire vinni.

Pedig ha csak egy kicsit is gondolkodna, ha csak egy kicsit is akarna gondolkodni, rájönne arra, hogy mindenkinek joga van élni ezen a világon. Rájönne arra, hogy az igazi magyarság nem a feleségsből, a rémhírterjesztésből, a csodavárásból és az urhatnamságból áll. Rájönne arra, hogy egy hivatalfőnök, egy üzemevezető, egy igazgató vagy egy vezérigazgató nem azért van, hogy az alárendelt munkásoknak korlátlan ura és parancsolója legyen, akinek ha nincs jó kedve, vagy ideges, mindenki ki van szolgáltatva. Rájönne arra, hogy a szegényebb népréteg mindig jobb és

Ha a géptulajdonos esküvétel és hatósági bejelentés nélkül kezdi meg a cséplést,

## internálják

Csongrádmegyében folyamatba tettek internálási eljárást egy géptulajdonos ellen

A közellátási felügyelőséghez olyértelmű jelentések futottak be, hogy egyes megyebeli géptulajdonosok vonakodnak az előírt esküt, illetve fogadalmat letenni, míg mások elmulasztják a cséplés megkezdése előtti kötelező jelentkezéseket megtenni az illetékes községi előjárásnál.

Tekintettel arra, hogy a jövő évi kenyérelátás biztosítása a cséplésnél kifejtett eredményes ellenőrzés, a fentemlített cséplőtulajdonosok ellen szigorú eljárást indítanak, másrészt pedig a megye területén megszervezték a cséplés ellenőrzését. Ennek folytán máris megállapítást nyert, hogy

egy-egy cséplőgéptulajdonosok nem tartják be a közellátási minisztérium által kiadott rendelkezéseket.

A további szabálytalanságok megakadályozása végett a közellátási kormánybiztosság rendeletet adott ki, melyszerint

az ellenőrző hatóságok kötelesek internálási javaslatba hozni azokat a cséplőgéptulajdonosokat, akik az eskü

letébe, vagy a községi előjárásán történő előzetes bejelentés nélkül kezdték meg a cséplést.

Nyilvánvaló ugyanis, hogy az ilyen cséplőgéptulajdonosok a fentieket éppen azért mulasztották el, hogy az ellenőrzést kijátszák.

Értesüléseink szerint Csongrádmegyében az internálási eljárást egy szabálytalanul cséplő géptulajdonos ellen máris folyamatba tették.

A telekkönyvi hatóságok csak új telekkönyvezést végezhetnek

A Járásbírók telekkönyvi tisztviselői a földreform befejezéséig csak földreform-ügyekkel foglalkozhatnak. Az időközben befutó egyéb ügyekkel csak annyiban szabad foglalkozniuk, hogy iktatják és szelvényezik, de tulajdonképpen elintézésüket későbbi időpontra kell elhalasztani, amikor már befejeződtek az újgazdákat érintő telekkönyvi munkálatok.

„Együtt akarjuk országainkat felépíteni”

Erdei Mihály beszéde

a bolgár földmunkásküldöttség fogadásán

A bolgár földmunkásküldöttség magyarországi látogatása alkalmával felkereste a Földmunkások és Kisbirtokosok Országos Szövetségének központját, ahol Turi István elnök és Erdei Mihály alalnökkel az élen, a magyar földmunkások vezetői fogadták őket.

A bolgár küldöttség vezetője

Bajlov professzor az üdvözlés során kijelentette, hogy együttműködésükről és barátságukról biztosítja a magyarországi földmunkásokat. A FÉKOSZ munkájáról Erdei Mihály tájékoztatta a bolgárokat. Közölte velük, hogy a földmunkásság szervezete

szerte az országban minde-

mindég becsületesebb magyarja volt ennek a hazának, mint ő. De nem jön rá, nem akar rájönni, mert az igazság az mindig fáj. Ha volna benne csak egy kicsi jóérzés is, rájönne arra, hogy minden magyarnak joga van, hogy a becsületes munka után egy becsületes darab kenyér kerüljön az asztalára. De erre se akar ájönni, mert félti a koncot, fél, hogy a dusan rakott asztalról, amin anynyi felesleges van, másnak is jut. Hol van itt a jó magyarság? Hol van itt a sokat hangoztatott ge-

rines magyarság? Hol van az ilyen ember lelkében a magyarság szeretete? Nem a magyarság szeretete van itt, hanem a magam szeretete. Össze harácsolni mindent, lenyuzni másról a bőrt, csak nekem jól menjen, a másik, az elfordulhat éhen. Ez az ő magyarsága.

Szomorú magyarság! Az embert mindig az ember adja. Azt mondták a múltban: urnak születni kell. Ez valóban igaz is. De ha urnak születni kell, akkor mi-

nütt ki van építve és 370 ezer tagot számlál.

— A közelmúltban résztvettünk, nagy testvérszervezetünk, a francia földmunkások kongresszusán és tanulmányoztuk az ő szervezetüket, — mondotta a továbbiakban. — Örömmel fogadjuk bolgár testvéreinket annál is inkább, mert hiszen

Bulgáriának is igen sok közös vonása van országunkkal. Közös volt az elnyomatásunk a fasizmus idején és közösen akarjuk szabad országunkat felépíteni és egymás között szoros, bensőséges kapcsolatot teremteni.

Ezután kölcsönösen ismertették a bolgár és a magyar földosztás részleteit. Erdei Mihály végigkalkulázta a FÉKOSZ székházában a vendégeket és ismertette előttük a FÉKOSZ osztályainak munkáját.

A bolgár küldöttek látogatása szívélyes hangulatban ért véget.

## Zári ajtók mögött tanácskoznak Párisban

Pénteken délután megkezdődtek a háromhatalmi tanácskozások Párisban. A Quai D'Orsay előcsarnokában Bidault külügyminiszter fogadta Bevin és Molotovot. Az elterjedt hírek szerint Bevin angol külügyminiszternek az a kívánsága, hogy a jövő hét csütörtökéig fejezzék be a tanácskozásokat. Bevin vasárnapra sajtótájékoztatót hívott össze, ezen ismerteti a brit álláspontot.

Bidault megnyitó beszédében ismertette a francia véleményt a Marshall-terv ügyében és az ügyrendre vonatkozólag tett javaslatokat. A tanácskozásokat a legszigorúbb titokként kezelik és onnan semmi hír nem szivároghat ki. A tudósítók számára teljes és szigorú hírzáratot rendeltek el és csak hivatalos közleményt adnak ki az egyes ülések eredményéről.

Ért nem születet a szegény ember is urnak? Maguk az urak mentták ezt, azok, akik gazdagok voltak és mégis mindenben az ellenkezőjét csinálták. Ha nem volt gazdag, már nem is volt ur. Ez az igazság.

Olyan könnyű volna megérteni egymást, ha nem uralkodna sokak lelkében a kapzsiság. Nem rémhíreket kell terjeszteni, nem feleslegesen fecsegni, hanem megérteni egymást, közösen dolgozni és szeretni kell egymást, hiszen ugyanis olyan kevesen vagyunk.

## ÉVFORDULÓ

A kollégium egyéves megalakítása évfordulóján tartotta a csongrádi Ady Endre népi kollégium évzáró ünnepélyét. Szép számú közönség gyűlt össze és zsufozásig betöltötte a kollégium nagy tanulószobáját. A kollégium kapujában, az udvarias kollégista fiúk fogadták a vendégeket és szeretettel köszöntötték a meghívott közönséget.

Párkányi István kollégiumi igazgató üdvözölte a megjelent vendégeket és a Himnusz elénekése után a kollégium ifjusága által rendezett műsoros-est megkezdődött.

Szép és igazán értékes előadás után, melyben a kollégium növendékei szívvel és lélekkel mutatták meg: méltók arra, hogy a jövő fiainak tekintsük őket. Elsőnek az MKP titkára, Szőke Albert intézett meleg szavakat a kollégistákhoz. Beszédében hangoztatta, hogy a megkezdett uton haladjanak, becsülettel, szorgalommal, hogy iskoláik elvégzése után minél nagyobb tudással, a dolgozó nép élére állhassanak és azt, mint a nép fiait vezessék az emberiség felemelkedésének útján. Utána a Kisgazdapárt nevében Zentai Dezső igazgató szövegezte a kollégistákhoz. Maga és pártja nevében köszöntötte őket és kérte, hogy minden tudásukat használják fel a magyar nép és hazá felvirágoztatására. A Nemzeti Parasztpárt nevében Csernus Ferenc üdvözölte a kollégistákat és hangsúlyozta: legyenek méltók hivatásukhoz és ne feledjék el, hogy a parasztság, munkásság széles rétegeit képviselik. Ezen az uton haladva, sok sikert kívánt további munkáikhoz. A MADISZ nevében ifj. Uhlarik Péter köszöntötte egyéves évfordulójuk alkalmával a kollégistákat és hangsúlyozta, hogy szoros barátságban kíván továbbra is haladni a kollégium növendékeivel. Végül Zsadányi Nagy Árpád gimnáziumi igazgató szólott a kollégium növendékeihez. Beszédében buzdította őket,

hogy még nagyobb szorgalommal és példás munkával mutassák az utat a többi diáktársaiknak. Utána következett az elmúlt év legjobb tanulóinak és legszorgalmasabbjainak megjutalmazása. A következő társadalmi egyesületek és személyek juttattak ajándékkönyveket a kollégium legjobb növendékei részére!

A város (5 drb.), a Nemzeti Parasztpárt (3 drb.), a Kommunista Párt (1 drb.), MaDISZ (2 drb.), Benák István tanár (2 drb.), Oláh László szociális titkár (1 drb.), Csongrádi Kis Ujság (1 drb.), a kollégium igazgatója (1 drb.). A jutalmakat a kollégisták a következő sorrendben kapták: 1. Köllő Miklós, 2. Balla János, 3. Balázs Béla, 4. Király László, 5.

## A megye 3 éves tervének keretében összesen 123 kilométer bekötőút épül

A hároméves terv csongrádme gyei előkészítő munkálatai teljesen befejeződtek. A terv célja csongrádme gyei újjáépítése népünk érdekei szerint, népünk javára.

Köztudomású, hogy a mult rendszer alig, vagy egyáltalán nem törődött a megye uthálózatának, különösen pedig a bekötőutak kiépítésével.

A megyei tervbizottság a hároméves terv keretében

többek között a bekötőutak egész sorát építi fel, melyet alább ismertetünk.

Első év: 1947 augusztus hó 1-től 1948 július 31-ig:

Fábiánsebestyén-békési-ut 12, Nagykirályság-ecseri-ut 10.80. (földmunkája elkészült), csongrádi öregszőlők 2.7, földmunkái elkészültek), Mámai pusztá-könyaszéki-ut 8, Csongrád-kisbukrosi-ut 1.8 km.

Második év: 1948 augusztus 1-től 1949 július 31-ig: Tömörkény-gátéri-ut 9.8 (földmunkái folyamatban), Szentés-berki

Szalai Dániel, 6. Csikász Antal, 7. Csányi Sándor, 8. Szántai István, 9. Pocsai Antal, 10. Simon István.

Ekkor egy meglepően nemes cselekedet történt, mely a jelenlévő közönséget is meghatotta. A jutalom kiosztása után, a megjutalmazott kollégisták egyöntetűen lemondottak értékes könyveikről és azt felajánlották a kollégium könyvtárának.

A fiúk, egyéves munkájuk jutalmával megteremtették a kollégium könyvtásának alapját.

Ezek a fiúk, kiket nem az önzés irányít és már ma is a közönségért le tudnak mondani jutalmukról, büszkén viselhetik azt a nevet, hogy ők a jövő fia. Az ünnepség után a kollégium a megjelenteket és a kollégium barátait vendégül látta.

## Szabályozták a rézgálic fogyasztói árát

Az iparügyi miniszter rendeletileg szabályozta a rézgálic legmagasabb fogyasztói árát.

A 98—99 százalékos kristályos rézsulfátot tartalmazó rézgálic legmagasabb fogyasztói ára, forgalmiadóval és csomagolással együtt:

nagy kristályos rézgálic kg-ként	3.45 F.
aprókristályos	3.35 F.
liszt-kristályos	3.25 F.
brikett	3.50 F.

Ezek a megállapított legmagasabb fogyasztói árak az ország bármely helységében lévő kereskedő üzletből vásárolt árukra értendőek.

A legmagasabb fogyasztói árakhoz — számlák külön feltüntetve — kg-ként 90 fillér „mezőgazdasági hozzájárulás“-t kell hozzászámítani.

A fent meghatározott legmagasabb árakból árengedményt nyújtani nem lehet.

## Mennyibe kerül a vadásztöltény?

A fenti kérdésre az alábbiakban adjuk meg válaszukat:

A vadásztöltény legmagasabb fogyasztói ára az ország egész területén egységesen nyert szabályozást.

12-es vadásztöltény 1.26, 16-os 1.12 forint, 20-as 1.10 forint.

A közölt fogyasztói árak a kereskedő által semmilyen címen nem emelhetők s azokból a vásárlók részére árengedményt nyújtani nem kell.

Közlésünk alapján a vadászok a vásárlandó töltények árára pénzüik gyűjtését már megkezdhetik.

ut 2.6 (földmunkái elkészültek) Nagymágoacs — ujjvárosi-ut 9.5, Fábiánsebestyén-pankasi-ut 8 (földmunkái elkészültek), Sövényháza-pusztaszeri-ut 5.5 km.

Harmadik év: 1949 augusztus 1-től 1950 július 31-ig:

Érszöbet-telep—kutyanyaki-ut 11, (földmunkálatai részben elkészültek), felsődönáti-ut 9.5, Fábiánsebestyén—kunszentmártoni-ut 5, Magyartés—nagytokei-ut 5, Szegvár—derekegyházi-ut 8, Algyő—püspöktelei-ut 1.6, Tápé—püspöktelei-ut 4, Felgyő—tömörkényi-ut 8.5 km. (a földmunkálatok folyamatban.)

A hároméves terv keretében tehát összesen 123.3 kilométer bekötőút épül, mintegy 12 millió forint költséggel.

## Ruhát, cipőt a dolgozóknak!

### Csökkentik a gyapjuszövet árát, további ármérséklés a cipőnél

Ma is látunk még egyforma minőségű ruhákat különböző kirakatokban százszázalékos árkülönbözettel. Sok textilgyár is, amelynek saját konfekcióüzeme van és textilárún már megkereste a mag hasznát, — például az ingkészítésénél az Anyag- és Árhivatal jóvoltából 20—25 százalékkal a tisztességes hasznon túl hozza forgalomba az ingeket.

A Textil Nagybizottság néhány nap mulva rendeletet hoz a tipusíngről, alsóruháról és ruháról.

A fogyasztók végre megfelelő méretű és minőségű készáruhoz jutnak az eddiginél 20—25 százalékkal olcsóbban. Fejlesztési fogják a férfiruha-konfekcióipart. A gyapjuipar ma havi 700.000 méteres termelését december 1-ig 1 millió méterre emelik, ennek a

révén a gyapjuszövetek ára csökken és a dolgozók olcsóbban jutnak jóminőségű készáruhoz.

Egy évvel ezelőtt 30 ezer pár tipuscipőt gyártottunk havonta, ma 260 ezer párat. Novemberben 310 ezerre emelik a termelést és elkészül 180 ezer pár gumitalpu cipő is, ennek az árát azonban a gumigyarak drágítása miatt, előbb felülvizsgálják. A tipuscipő árát 9 százalékkal csökkentették, de ez kevés. Felülvizsgálják a talp, belés, kéreg árát és

ez az árrevizio újabb árcsökkentést eredményezhet.

De meg kell vizsgálni a nyersbörgyűjtő telpek erősen túlméretezett haszonkulcsát is.

## Lopós úriasszony

A déli órák legnagyobb forgalmában, mikor a tulajdonos és a segéd úr udvarias „kéremásonnai“ kinál, elad, csomagol — megjelenik öngyámsága is, hogy néhány „aprósággal“ kiegészítse szépészeti kellekeit.

— Mondja kérem, jött már francia párföm? Nagyon hiányzik nekem. — És alig észrevehető sóhajlás jelzi öngyámsága mérhetetlen bánatát.

— Sajnos, nagyságosasszonyom, a francia parföm még nem érkezett meg, de van finom kölnim...

— Óh, akkor talán, kérem, mutassa meg, hogy ott a felsőpolcon lévő puder milyen színtű.

— És a főnök úr már fel is lép a kis üzleti létrára, hogy a kívánságnak eleget tegyen.

Öngyámsága most gyorsan körülnéz: minden „stimmel“ és a pulton elhelyezett fésű és nagyobb üveg kölni, már is a cekkerbe vándorol.

Mire a főnök leemeli a puderesdobozt, öngyámsága az arcát sminkeli.

— Ez a legújabb divatszín. Élénk rozsdavörös, illata pedig díszkret. Az úri-közönség valósággal kapkodja.

— Nem bánom, megpróbálhatom, adjon egy csomaggal. — S míg a szo-

kásos blokkolás és csomagolás folyamata tart, nagy lelki nyugalommal megkérdi:

— Mondja csak kérem, mibe kerül darabja a pulton elhelyezett fésűnek?

Mikor megnyugtatták az árról és az árú békebeli minőségéről, angyallártatlansággal fordul a kereskedőhöz:

— Annyi jót hallottam erről a kölniről beszélni, — mutat a szép rendben sorakozó kölnisüvegekre —, valóban megfelelne az izlésemnek?

— Feltétlenül — hangzik a válasz.

— Na, majd legközelebb...

Közben a blokk is öngyámsága kezébe kerül, aki hangos csodálkozással fakad ki, hogy a csomag puderért mit nem kérnek tőle.

— Nem értem csodálkozását, nagyságos asszonyom — udvariaskodik a kereskedő, hiszen közöltem a fésű és a kölni árát is önnek. Esetleg talán nem jól láttam és két fésűt, vagy nagyobb üveg kölnit tetszett „véletlenül“ a cekkerbe tenni...

— És mivel más választása nincs, öngyámsága, a rajtakapott úriasszony, kénytelen-kelletlen fizeti le, a becsületét visszavásárol, kemény forintokat.

## Prima Triumph írógép eladó

érdeklődni dr. Gálffy Endre ügyvédnél CSONGRÁD Templom-utca 9 sz.

Tegnap este gy  
a csillagos  
Kökényszemre  
minden csill  
Rámragyogtak  
szelid moso  
És a szívem cs  
földi boldog

Hamar elmúlt a  
én nagy be  
Összeomlott m  
sok szép t  
Mert egy csilla  
a porba leh  
S fájt szívem  
szemem kö

## HI

NAPTÁR:  
napja.  
Nap kél: 4  
szik: 20 óra 4  
Ügyeletes g  
6 óráig: Ország  
romságtér.

— Bolgár  
rek látogattá  
lov tanár, a  
intézet főga  
vel, Takács  
ügyi államt  
Kecskemét  
meit.

— 4000 t  
melyet annak  
a berni mag  
kirendeltség  
Amerikából,  
wertpenbe ér  
utak vagonj  
rendelkezésün  
dig kb. 2500  
meg Budapest  
indult Budap  
tonna. Ez a  
nyegesen hoz  
hiány enyhít  
— Varsób

magyar ker  
érkezik, h  
ideiglenes n  
A lengyel—  
megállapodás  
30-án lejár.  
kormányküld  
pestre, hogy  
szerződést k  
— A tör  
sek során sz  
rög szabads  
rök csapatot

## Közel örök

A közel  
nagy súlyt  
ügyelőségei  
örök minden  
rendelkezése  
gezzék az e  
jes munkájá  
Egyes fel  
lenörök gon  
szesülnek,  
Csongrád  
thj. város f  
osztott ellen  
Sugár Gábo  
miniszter k  
ja. Ugyan  
ügyelőségek  
tartanak, h  
rendelkezése  
nép érdekei  
szemelött ta  
gesen végre

## TEGNAP ESTE

Tegnap este gyönyörködtem  
a csillagos égben,  
Kékényszemre ismertem  
minden csillagképben.  
Rámragyogtak tündérfénnyel  
szelid mosolygással,  
És a szívem csordultig telt  
földi boldogsággal.

Hamar elmúlt azonban az  
én nagy boldogságom,  
Összeomlott mindörökre  
sok szép tündérmom.  
Mert egy csillag, mely Te voltál  
a porba lehullott,  
S fájó szívem felzokogott  
szemem könnyben úszott. (dila)

## HIREK

NAPTÁR: Július 1. Kedd. Tibold  
napja.

Nap kél: 4 óra 50 perckor, nyug-  
szik: 20 óra 45 perckor.

Ügyeletes gyógyszerár 5-én este  
6 óráig: Országimex patika, Szenthá-  
romságtér.

— Bolgár gazdasági szakembe-  
rek látogatták meg Dimiter Boj-  
lov tanár, a bolgár kísérletgy-  
intézet főigazgatójának vezetésé-  
vel, Takács Ferenc földművelés-  
ügyi államtitkár társaságában  
Kiskemét mezőgazdasági üze-  
meit.

— 4000 tonna amerikai liszt,  
melyet annakidején Beczk József  
a berni magyar külkereskedelmi  
küldetés vezetője vásárolt  
Amerikából, teljes egészében Ant-  
wertpenbe érkezett. A belga vas-  
utak vagonjait egész Budapestig  
rendelkezésünkre bocsássák. Ed-  
dig kb. 2500 tonna liszt érkezett  
meg Budapestre. Most pedig el-  
indult Budapest felé újabb 1000  
tonna. Ez a lisztmennyiség lé-  
nyegesen hozzájárul a nagy liszt-  
hiány enyhítéséhez.

— Varsóba július 3-án öttagu  
magyar kereskedelmi küldöttség  
érkezik, hogy rövid lejáratu  
ideiglenes megállapodást kössön.  
A lengyel-magyar kereskedelmi  
megállapodás ugyanis június hó  
30-án lejár. Augusztusban lengyel  
kormányküldöttség indul Buda-  
pestre, hogy ötéves kereskedelmi  
szerződést kössön.

— A török-görög megbeszélés-  
sek során szóba került, hogy a gö-  
rög szabadságharcosok ellen tör-  
ök csapatokat is felhasználnak.

Közellátási ellen-  
őrök vizsgálja

A közellátási minisztérium  
nagy súlyt helyez arra, hogy fel-  
ügyelőségeihez beosztott ellen-  
őrök mindenkor a minisztérium  
rendelkezéseinek megfelelően vé-  
gezzék az ellenőrzés felelősségtel-  
jes munkáját.

Egyes felügyelőségeken az el-  
lenőrök gondos oktatásban ré-  
szesülnek, most pedig Csanád-  
Csongrád vármegyék és Szeged  
új város felügyelőségeihez be-  
osztott ellenőröket Szentesen dr.  
Sugár Gábor miniszteri titkár, a  
miniszter kiküldöttje vizsgáztat-  
ja. Ugyanakkor az említett fel-  
ügyelőségek vezetői értekezletet  
tartanak, hogy a minisztérium  
tendelkezéseit hogyan tudják a  
nép érdekeinek legjobban való  
szemelőtt tartása mellett egysé-  
gesen végrehajtani.

Agyonverték egy Csanytelekre  
hazatért hadifoglyot

Mint érteültünk róla, az egyik  
csanyteleki hazatért hadifoglyot  
ismeretlen tettesek agyonverték  
és a kukoricaszárban elrejtették.  
Hosszu távollét után érkezett ha-  
za egyik csanyteleki magyar test-  
vérünk, hogy idehaza testben és  
lélekben megerősödve megkezdje  
új életét.

Csongrádon szállt ki a vonat-  
ból, ahol a már megszokott ven-  
déglátás után, fáradt lábait szü-  
lőfaluja felé irányította, hogy  
minél előbb szerettei között le-  
hessen. Utközben egyik falujabe-  
livel találkozott, ki kocsi-  
val ugyancsak hazafelé tartott. Ha-  
difogly testvérünk felült a ko-  
csira és szíves beszélgetés köz-  
ben megérkezett a régenlátott  
faluba. Itt elbucszott jötevőjé-  
től és sietett — nagyon sietett,

hogy a legrövidebb időn belül  
megláthassa családját.

Hogy milyen volt a viszontlá-  
tás, milyen volt a megérkezés,  
azt egyelőre még homály fedi.

**Hadifogly barátunkat ettől  
az időtől kezdve nem látta  
senki.**

Egy hét elteltével akarta meglá-  
togatni őt az az egyén, akinek  
kocsiján hazaérkezett. Kiérve a  
tanyára, a hadifogly feleségétől  
érdeklődött, hogy mi ujság, hogy  
érzi magát idehaza férje a hos-  
szu távollét után.

**Legnagyobb meglepetésére  
azt a választ kapta az asz-  
szonytól, hogy az ő férje bi-  
zony még mindég fogoly és  
a tanyába nem érkezett meg.**

Ezen a csanyteleki magyar na-  
gyon elcsodálkozott, hiszen az ő

Egy évi hitelre kapják a felesleges  
tenyészállatot  
az újgazdák

A földművelésügyi minisztérium  
a jóvátételre szállítandó szarvas-  
marhák felvásárlásával a várme-  
gyei állattenyésztő egyesületeket  
bizta meg. Egyben megállapította  
az e célra felvásárolt szarvas-  
marhák árát, mely élő sulyban  
kg-ként a következő: üszőnél 4.50  
— 5.50 forint, tehennél 4—5 fo-  
rint, bikánál 5.50—6.50 forint.

A gazdákotól átvett, de bármi-  
féle okból jóvátételi célokra  
le nem szállított tenyészüző-  
ket és tenyészteheneket ked-  
vezményes áron ujjonnan föld

hözjuttatottaknak adják.

A tenyészállatokat az ujbirtoko-  
sok egyévi hitelre kapják 3.30 fo-  
rintos áron kg-ként, amely ösz-  
szegből 2.90 forint esik a vétel-  
árra, 12 fillér a biztosítási díjra  
és kb. 28 forint egyévi kamatra.  
Aki készpénzzel fizet, az termé-  
szetesen csak a vételárat és a  
biztosítási díjat köteles megfizet-  
ni.

Az igényjogosultságot az  
UFOSz és a földművelésügyi  
bizottmány bírálja el.

Nagyfontosságú rendeletek a telek-  
könyvezési munkálatok meggyorsítására

Pótolják az elpusztult telekkönyveket

Az UFOSz közbenjárására három  
nagyfontosságú rendelet jelent meg  
legutóbb a telekkönyvezési munkála-  
tok meggyorsítása érdekében.

Az egyik a telekkönyvezéssel  
foglalkozó bírósági személyzet  
jutalmazását rendeli el,

amennyiben 300 telekkönyvi betétnél  
többet nyit egy személy egy hónap-  
ban, 300 és 500 betét között betéten-  
ként 20 fillér a prémium, 500 betét  
felül pedig 30 fillér. Ezzel kapcsola-  
tosan a járásbírók elnökei köte-  
lesek minden hónap elsején jelentést

tenni, hány új telekkönyvi betétet  
nyitott hivatala és kik azok a szemé-  
lyek, akik kimagaslóan vették ki ré-  
szüket a munkából.

Igen sok helyen a háború követke-  
zőben elpusztultak vagy használhatat-  
lanná váltak a telekkönyvi bejegyzé-  
sek. Emiatt a földreform munkálatai  
is akadottak. Az igazságügyminiszter  
most elrendelte, hogy a telekkönyvi  
bejegyzéseket a bíróságoknak kötele-  
ségük haladéktalanul, soronkívül és  
teljesen díjmentesen (államköltségen)  
pótolni.

## Zúg a búza

Irta: József Attila

Zúdul a szél a rétekre  
Sóhajunkkal keveredve,  
Dohog a föld, zúg a búza,  
zeng a búza.

Verejtékünk egy-egy cseppje  
Szárz földdel gyúrva egybe,  
Búzaszem a búzaszáron,  
zúg a búza.

Ide, aki földet szántott,  
Ide, aki traktort gyártott,  
Segítetek proletárok!  
zúg a búza.

Nő a búza, nő az inség,  
Acsarkodik az ellenség,  
Nem menekül a fasizmus,  
s zúg a búza.

Ahol nővök, táborom van,  
Hadirend a táboromban,  
Golyó, sortűz kalászsomba,  
zúg a búza.

kocsiján jött haza. Nyomban a  
rendőrségre sietett és ott elmon-  
dotta az egész történetet.

A rendőrség azonnal a hely-  
szinre sietett és ott a legaprólé-  
kosabban megvizsgálta mindent. Az  
eredmény nem s maradt el, mert  
a kukoricaszárban megtalál-  
ták a szerencsétlen fogoly  
holtestét.

Mi nem tudjuk, mi történt, de  
a tanyabelieknek tudniuk kell.  
Vajjon miért kellett meghalni en-  
nek a sokat szenvedett szegény  
fogolynak? Vajjon kinek állt az  
utjában? Mert, hogy valakinek  
utjában volt, az biztos. Mi csak  
egyet tudunk, azt, hogy az a jól  
megérdemelt kötél annak a bes-  
tiális vadállatnak a nyakára ke-  
rül nagyon rövid időn belül, aki  
egy szerencsétlen hadifoglyot a  
legnagyobb szeretet helyett, a  
legaljasabb, legbestiálisabb, min-  
den emberi érzéséből kivetkőzött  
vadállati módon fogadta.

Gondját elfeledni jöjjön a  
Gyöngyvírágba

Kitűnő zene  
Elsőrendű italok  
Jó hangulat

Szombat, vasárnap reggel négy  
óraig nyitva.

Bárános földműve-  
lésügyi miniszter  
lemond

A Kiszgazdapárt politikai bizottsága  
úgy határozott, hogy miután Bárá-  
nyos Károly szilárdan ragaszkodik  
ahhoz az elhatározásához, hogy a kö-  
zeljövőben megvált a földművelési  
tárca vezetésétől, őt jelöli a szövete-  
zeti központ elnöki székébe, mert  
szakértelmét ily módon kívánja bizto-  
sítani az ország gazdasági élete és  
elsősorban a mezőgazdasági lakosság  
szolgálatára.

**Kerékpárok 4 havi  
Csillárok 6 havi  
Rádiók 9—12 havi  
Varrógépek 12 havi**  
részletre ismét kaphatók  
**RÉGNER FERENC**  
villanyszerelő és műszerész  
Szentháromság-tér 8.

Dinnyés miniszter-  
elnök ma felveti a  
bizalmi kérdést a  
pártképviselői előtt

A parlamentben történeteknek  
délután folytatásuk volt a Kiszgaz-  
dapártban. A politikai bizottság  
ülést tartott, amelyen elhatároz-  
ta, hogy kedd délutánra összeho-  
za a Kiszgazdapárt képviselői cso-  
portját. Az ülés egyetlen tárgya  
a pénteki nemzetgyűlés eseményé-  
nek megtárgyalása és tisztázása.  
A Szabadság értesítése szerint  
ezen az ülésen mind Dinnyés La-  
jos, mind pedig Dobi István párt-  
elnök a pártvezetőség nevében is  
felveti a bizalmi kérdést és válasz-  
út elé állítja a koalícióellenes kép-  
viselőket.

**Hirdessen  
lapunkban!**

## A reakció támadása a nemzetgyűlésben a hároméves terv ellen

Viharos jelenetek közt folyt le péntek délelőtt a nemzetgyűlés ülése. Dinnyés Lajos miniszterelnök betértesztette a hároméves tervről szóló törvényjavaslatot és kérte annak tárgyalására a sürgősség kimondását. A Pfeiffer-csoport és a Szabadságpárt nyíltan kimutatta a fogafehéret: egymásután szólaltak fel szóno-kaik és

tiltakoztak a sürgős letárgyalás ellen. A Kisgazdapárt képviselőinek egy része egyáltalán nem jött be az ülés-terembe.

Először Pfeiffer Zoltán zsúfolt kisgazdapárti padsorok előtt mondta el beszédét, de a hároméves terv tárgyalására alig né-

hány gazdaképviselő szállingózott be a terembe. Mintegy 20-30 főből álló csoportjuk az ülés-terem bejárata előtt, a jobboldali folyosón gyülekezett. Ezek a képviselők kijelentették, hogy a pártvezetőségük utasítása ellenére sem szavazzák meg a sürgősséget,

csak hosszas rábeszélésre vonult be egy részük az ülés-terembe.

Végül 102:47 arányban megszavazták a sürgősséget. Akadt egy-két kisgazdaképviselő, aki bejött ugyan a terembe, de a javaslat ellen szavazott.

Szavazás után még az előbbinél is nagyobb vihar tört ki a folyosón a kisgazdapárti képviselők között.

## A népjóléti kormányzat figyelmébe Csongrádmegye közkórházának röntgengépre van szüksége

A megyei kórház röntgenosztályának várószobájában már a koradélelőtti órákban nagy a tumultus. Magukkal tehetetlen és lábadozó betegek szinte zsúfolásig megtöltik a szűk helyiséget. Odabent javában folyik a munka, de a várakozó betegek mégis egyre türelmetlenebbül számolják a

negyedórákat: a hosszas várakozás idegessé teszi a jelenlevőket.

Mi az oka a tumultusnak, miért kerül sor olyan nehezen a várakozókra?

Erről adott felvilágosítást lapunknak a kórház igazgatója.

— A röntgenorvost — mondták — a napi munka rendkívüli

## Emlékezzünk...

Harmadik évfordulójához érünk a mult rendszer szégyenteljes intézkedésének, mellyel a magyar állampolgárok százezreit szolgáltatva ki a német hóhérok- és haláltáboroknak. Most van három esztendeje annak, hogy a német náci örület a vesztes háború tébolyában a magyar zsidóság kipusztításával tetézte Európa népmillióinak élete ellen elkövetett bűneit.

Most három éve annak, hogy az otthonukból kivetett, a Csemege-utcai zsidótemplom udvarába beszorított zsidó polgártársainkat, nőket, gyermekeket, betegeket sem kímélve, mindenükből kifosztva és meggyötörve, csendőrs és rendőrszuronyok között hurcolták a vasutállomásra, hogy a kecskeméti téglagyár rövid megállója után, a hirhedt német megsemmisítő táborba — Auschwitzba szállítsák őket. Szomorú látvány volt a Kossuth Ferenc és Vasut-utcaikon végigkísért menet. Az utolsó utjuk volt ez. Akik ezt itt látták, felháborodásuknak, emberi együttérzésüknek, de még sajnálkozásuknak sem adhattak hangos szóval kifejezést. A náci téboly hűségese kiszolgálói azzal félemlítették meg őket, hogy — velük együtt zárják a vagonba, aik sajnálni meri őket! Az innen elhurcoltak Kecskemétre, a forró nyári hőségben, nyolevanan egy vagonba zsúfolva és lezárva, öt napi utazás után érkeztek meg, már a háború első évében felállított auswitzi haláltáborba. Mengele nevű, magát orvosnak nevező emberbőrbe bujt SS szörnyeteg pálcája intésétől függött a félholtra gyötörődtek hosszu sora... Ki jobb-

ra — ki balra... Ki az életbe — ki a megsemmisítőbe! Százegy férfi, kilencvenhárom nő és 34 gyermek nem tért vissza Csongrádra. Mártirjai egy elvetemült örült hatalmi tébolyok. Még sirjuk sincs, hova a kegyelet és megemlékezés virágait lehet-

Mi, megmaradtak ma és mindennap szívünk és lelkünk minden érzésével gyászoljuk szüleinket, testvéreinket, asszonyainkat és gyermekeinket. Talán azért maradtunk meg, hogy az emlékeiket megőrizzük és életünk végéig viseljük soha el nem muló fájdalomunkat.

Gyászolunk — és nem vado- lunk. Az igazságszolgáltatás eléri a bűnösöket, akik előidézői, résztvevői és végrehajtói voltak e minden emberi érzést megcsufoló szörnyű emberpusztításnak. De gyászunkon és fájdalomunkon túl, emlékeznünk és gondolkoznunk kell. A féktelen gyűlölködés és az intézményszerű uszításnak — mely felszabadította az elvakult emberekben az állati ösztönöket — csak következményei voltak a deportálások és a más véleményűeknek hasonló sorsra való jut- tatása. Emlékeznünk kell arra, hogy a náci barát vezetők mily el- vakult eszközei voltak a hitleri tébolyok és mily esztelen, céltalan és pusztító háboruba sodor- ták az országot, idegen érdekek- ből rendelésre szállítva a pusztu- lás felé a fiatalság százereit, kik- nek nagy részét éppen úgy vár- hatjuk vissza — mint a deportál- takat...

Emlékezzünk...

Régner Ferenc

## URÁNIA MOZGÓ

Hétfőn 6, fél 9 órakor

### Rákóczi nótája

Minden idők egyik legszebb magyar filmje.

HIRADÓ

módon igénybe veszi. Ami egyál- talán ebben a „szakmában“ tel- jesíthető, azt az osztály teljesíti is.

A hiba ott van, hogy csak egy röntgengép áll az osztály rendelkezésére és így a besu- gárzásra szoruló betegek gyógykezelése közben nem lehet folytatni az átvilágítást.

— Feltétlenül szükség lenne még egy röntgengépre és akkor akadálytalanul folytatni lehetne a betegek vizsgálatát. Ebben az esetben ugyanis az az idő, melyet a besugárzás miatt elveszít a röntgenorvos rendelkezésre állna.

A megyei 3 éves közegészség- ügyi terv keretében ezt is meg kell oldani — fejezte be felvilágosítását informáto- runk.

A 3 éves terv kertében ez a kö- vetelés minden bizonytalansággal- lal elhárítható. De ettől függetlenül felhívjuk a népjóléti kormányzat figyelmét a megyei kórház e hiányosságára, amelyet kívánatos lenne minél előbb pótolni.

### Jóna-féle kicsi kocsmá

Pálinkával borral várja,

Játéktérrel, kuglipályá

Szórakozását szolgálja,

Szombat és vasárnap

reggel négyig nyitva.

Bartók testvérek

citerazenekara játszik

### Rádióműsor

Július 1, kedd.

6.30: Falurádió. 6.45: Reggeli torna. 7.00: Hírek, műsorismertetés. 7.20: Az Áttelepítési Kormánybiztosság közle- ményei. 7.25: Reggeli zene. Közben: Naptár. 8.00: Az újjáépülő Jugoszlá- via. Sik Jenő előadása. 8.15: Dalok és egyvelegek. Hanglemek. 9.00: A há- ziggyűttes játszik. 10. Hírek. 12. Déli harangszó, hírek. 12.15. Horváth Jenő jazz-együttese játszik. 13. Hazatért mesterek. 13.15. Csóka Béla énekel. 14. Hírek. 14.10. Szabad egyház za- bad államban. 14.30. Sztravinszkij: Tűzmadár. 15. Szövetkezeti negyedóra. 15.15. Rádióiskola. 15.55. Műsorismert- tetés. 16. Kalandozás a világűrben. 16.20. Jazz-különlegességek. Hangle- mezek. 16.40. Jaques Prébert versel. Gereblyés László fordításában. 17. Hi- rek. 17.10. Párthíradó. 17.30. A Ma- gyar Hadifogoly Híradó rádióközlemé- nyei. 17.35. A Vöröskereszt közlemé- nyel. 17.45. Az MNDSZ a hadifoglyok- ért. 18. A magyar Opera története. 18.45. Világhíradó. 19. Előadás a stu- dióban. A Falu Rádiószínháza. „Uri muri“. Közben: 20. Hírek, sporthírek. 20.40. Hull a zápor künn a pusztán...“ Közreműködik Nagy Izabella, Orbán Sándor, Oláh Kálmán cigányzenekara. 21.40. Angol nyelvoktatás. 21.50. Hi- rkek krónika oroszul. 22. Hírek. Mit hallunk holnap? 22.25. Fényes Kató és Lantos Olivér énekel. 23. USA ajándékhanglemek. 24. Hírek.

Július 2, szerda.

6.30. Falurádió. 6.45. Reggeli torna. 7. Hírek, műsorismertetés. 7.20. Az Áttelepítési Kormánybiztosság közle-

ményei. 7.30. Reggeli zene. Közben: Naptár. 8. Az iparfelügyelő. 8.15. Szórakoztató muzsika. 9. Demény István jazz-zenekara játszik. 10. Hi- rek. 12. Déli harangszó, hírek. 12.15. Sovinszky László szalonzenekara mu- zsikál. 13.00. Kossuth budai fogsága. 13.20. Seregély Irma hárfázik. 14.00. Hírek. 14.10. Táncczene. 14.25. Gyó- gyul már a magyar falu. 14.45. Ifju- sági énekkarok. 15.15. Rádióiskola. 15.55. Műsorismertetés. 16. Gödöllői Vidák Sándor cigányzenekara muzsi- kál. 16.40. Hangos híradó. 17. Hírek. 17.10. A Magyar Hadifogoly Híradó rádióközleményei. 18. Budapest szóra- kozik. Hangképek az Angol-parkból. Beszél Pluhár István. 18.25. A Rádió- zenekar játszik. 19.30. Falurádió. A Magyar Parasztövetség műsora. 20. Hírek, suorthírek. 20.20. A házi együt- tes játszik. Fenyvessy Éva énekel. 21. Heti szemle. 21.25. Időszerű kérdések. 21.40. Orosz nyelvoktatás. 21.50. Hírek és krónika oroszul. 22. Hírek. Mit hal- lunk holnap? 22.25. Kazal László éne- kel. 22.45. Előadás a stúdióban. „Hus- véti vakáció.“ 24. Hírek.

Július 3, csütörtök.

6.30. Falurádió. 6.45. Reggeli torna. 7. Hírek, műsorismertetés. 7.20. Az Áttelepítési Kormánybiztosság közle- ményei. 7.30. Szabad egyházak valá- sos felőrája a stúdióból. 8. Szórakoz- tató zene. Közben: Naptár. 9. Az első honvéd kerületi zenekar játszik. 10. Hírek. 12.00. Déli harangszó. Hírek. 12.15. A Szegedi Egyetemi Énekkar énekel. 12.40. Hanglemek. 13. „Ady úr.“ Pogány Béla előadása. 13.20. Jáki Tóth Pál szalonzenekara játszik. 14. Hírek. 14.10. Zenés hírek. 14.25. Sachs Renée zongorázik. 15.15. Rádióiskola. 15.55. Műsorismertetés. 16. Weltner István zongorázik. 16.30. A Rádió gyermekujásága. 17. Hírek. 17.10. Pár- thíradó. 17.20. A Magyar Hadifogoly- híradó rádióközleményei. 17.25. A Vö- röskereszt közleményei. 18. Közvetítés a Magyar Állami Operaházról. Az I. felvonás után kb.: 18.50. Falurádió A II. felvonás után kb.: 19.45. Hírek, sporthírek. A III. felvonás után kb.: 20.40. Rádió a rádióról. Előadás után kb.: 22.00 Hírek és krónika oroszul. 22.20. Hírek. Mit hallunk holnap? 22.35. Radics Józsa cigányzenekara muzsikál. 23.00. Kevés szó — sok le- mez. 24.00 Hírek.

Fizessen elő az

UJ TISZAVIDEKRE

Értesítjük a város közönségét, hogy minden egyes előfizetőnknek havonta négy apróhirdetést közlünk díjtalanul.

Nem kerül többé Önnek havon- ta 13 darab ujság, mint 1 fo- rintba.

Kiadóhivatal: MADISZ-ház Szentháromság-tér 12.

Vas Gereben utca 20 számú ház el- adó. Érdeklődni lehet ugyanott. 201

UJ TISZAVIDEK

demokratikus nélap.

Felelős szerkesztő: dr. Gálffy Endre Felelős kiadó: Szabados Imre Szerkesztőség és kiadóhivatal Szentháromság-tér 12.

Nyomta: Magyar Alföld Nyomda Mt. Szentés.

Felelős vezető: Rácz Ferenc.

Ú

Megjeleni a reggel

Ezer a

Mi az a

Több azzal a 171.200- földmive rendelet használata miniszter sal vett föld dol len para hozjutta sok is, biztosita denapi

A f ugy lát mót, am zett és illetve r nyirbálj nyirbálj

Ez az miniszte goru fe esetben aratógész tek: ha munkáj hetővé befejez

Nem vételez Ludas lebb áll volna é dennap zóket.

„Ha munká érthető könnyi is voln idejűen kenyér

hogy a minden va az

Nézz lehetőv befejez rint az az ara rabb b

A h folyik szágba

a mun ség va gyors

amikor kák ké ember ságba ret.

Az tettel gősebb son od minisz pötren